

## 內地過節趨理性 平價餐廳受青睞

# 天價無蹤 浪漫不減

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報導）一年一度的浪漫西洋情人節14日即將來臨，「1999」元、「1314」元、「999」元等高價西餐已成為深圳西餐廳的情人節「例牌」套餐，在情人節男士們猛「砸錢」的同時，「80後」「90後」們則選擇實惠的中檔西餐廳過節，他們認為情人節「一擲千金」，不如「用心浪漫」。



情人節 專版

記者發現，囊括總統套房和999朵玫瑰等極度奢華內容的數萬元「天價」情人節套餐在今年的節日中已難尋蹤跡，深圳幾家高檔酒店及西餐廳情人節套餐均在千元左右，商家價格趨於理性。記者巡城調查了深圳市內各大五星級酒店、意大利餐廳等，今年的中高端情人節套餐的價格普遍超千元，各西餐廳情侶卡座等優選座位已被預訂一空，晚8點黃金時間段更是一位難求。

### 「80後」中意平價西餐廳

80後再先生在今年的情人節則選擇與女朋友在深圳萬象城的意粉屋西餐廳內度過。他表示，情人節年年都有，除了吃大餐外還有很多別的方式可以表達愛意，為了不增加經濟負擔，今年選擇了實惠又好吃的中檔西餐廳過節。記者了解到，超級牛扒、西提牛扒、意粉屋等深圳熱門西餐廳推出的情人節套餐大多在千元以內，較符合剛工作不久的「80後」和尚未有經濟收入的「90後」人群。

### 「海歸」帶回西方節日習慣

尚在讀大學的胡同學告訴記者，今年共為女朋友準備了4樣節日禮物，一束玫瑰花、一套女性內衣、一袋網購的螢火蟲和一份節日套餐。「『一擲千金』的浪漫現在還沒有能力去支付，但情人節禮物重在用心，相信對方會喜歡



青島海底世界推出「情定海底」情侶遊覽主題活動。

的準備。」

深圳香格里拉旋轉西餐廳工作人員表示，幾年前，在深圳過情人節還是以「湊熱鬧」的心態為主，情侶們大多買束花後，再隨意挑選一間西餐廳享用晚餐，對服務和食品品質要求不高，消費的價格也較低。如今越來越多的情侶開始很有講究的過起了西方節日，「這和不少『海歸』派們將西方的一些情人節習慣帶回深圳也有關係。目前有消費能力的情侶們除了選擇西餐廳，還增加了對餐廳的氛圍及菜品的要求。例如增加了法國餐、意大利餐、德國餐等西餐門類的細分要求等。」

## 情人節套餐 Valentine's Menu

ANTIPASTO 開胃菜 二份 (3 kinds)

- Salmon di Tartar 煙燻鮭魚塔塔
- Smoked salmon with ricotta cheese, tartar style
- Taijalo 冷製鮭魚鮮蝦
- Smashed potato with truffle and balsamico sauce
- Pasta 意粉
- 火腿 碎碎果木架
- Fire 碎碎果木架
- 碎碎果木架



民眾在吉林長春的「徵婚牆」前查看徵婚信息。

## 商家撈金 玫瑰價翻3倍

香港文匯報訊 臨近情人節，廣州的商場、商家都落力營造情人節氣氛，市內各花店的鮮花行情一路看漲，最熱門的玫瑰則價格倍翻，其中被稱「藍色妖姬」的藍玫瑰售價更是急漲了三倍，有店主稱，周一的售價會升到頂點。

據《南方日報》引述業內人士指出，春節過後，商場一般是進入淡季，但越來越受年輕人重視的情人節，則會為商家的「淡季」帶來一些刺激，因此商場、商家都在努力營造情人節氣氛。其中，不少知名珠寶品牌都推出情人節禮盒。銷售人員表示，最近幾天，選購珠寶的顧客逐漸增多，營業額均有不同程度上升。

作為情人節主角鮮花行情近日一路看漲，玫瑰、百合、鬱金香等價格紛紛翻漲，如名為「藍色妖姬」的藍玫瑰目前價格已由平日的10元/支漲至30元/支；紅玫瑰也從平時5元/支漲至10元/支，18支的紅玫瑰花束售價要300元，至於99支紅玫瑰的花束售價高達1200元。

一種從荷蘭進口的「七彩玫瑰」受到江蘇蘇州市民喜愛，每朵價格高達100元。



多家花店表示，此前由於氣候變化不利鮮花生長，今年情人節的玫瑰花價或漲至近年來最高。在廣州嶺南花卉市場所見，從昆明運至廣州的粉玫、香檳、冷美人等品種的情人節熱銷鮮花，已也從平日的幾十元一扎上升到120元一扎。



「藍色妖姬」這種玫瑰花每枝售價高達200元人民幣。

## 「脫光」派對 人數猛增5成

香港文匯報訊（記者 郭若溪 深圳報導）為了能在情人節前告別單身，不少深圳年輕人選擇在情人節前的週末參加「脫光」交友派對，為情人節前終結單身做最後的衝刺。據知，情人節期間，深圳多家婚介公司都已陸續舉辦各式相親活動，火爆程度超往年。

記者在12日舉行的世紀佳緣「愛就大聲說」情人節大型尋愛派對上了解到，近80%參加者希望能在情人節前的最後一個交友派對上找到自己心儀的另一半。世紀佳緣南區市場部廖小姐說，今年的情人節特別派對提前兩天舉行是為了給更多單身的的朋友找到另一半共度節日的機會。網絡報名人數1200人，實際到場近400人，比平日的常規活動人數增加近半，「今天到場的香港人有30多位，不僅人數比平日多，絕大多數還是特別從香港過關來參加的。」

## 浪漫工廠 製糖造就戀人

香港文匯報訊 在工作場所結識另一半的愛情故事或者無新意，但如果有一間「愛情工廠」能撮合幾十對戀人，則可謂萬中無一的趣聞。位於英國德比郡北部的「Swizzels Matlow」，除了每年製造2億顆印有戀愛句子的「Love Hearts」糖果（見圖），還造就了工廠內122名員工互相成為情侶，當中有些更已共諧連理。

據英國《星期日郵報》報道，根據工廠提供的數據，廠內500名員工當中，差不多每4人便有1人與其他同事相戀。主管迪伊表示，其中一對情侶在



## 鑲8卡鑽 40萬元蛋糕助求婚

香港文匯報訊 情人節將至，不少男士都為了送什麼禮物予摯愛絞盡腦汁，為了助顧客能於浪漫日子有情人終成眷屬，美國一家蛋糕店推出別出心裁的「鑲戒蛋糕」（見圖），令女士吃出驚喜之餘，也令求婚過程倍添甜蜜。

據英國《每日郵報》報道，獲2011年《新娘》雜誌評為全國4大最佳蛋糕店的Cupcakes Gourmet，在情人節與珠寶店合作，推出價值5.5萬美元（約42.7萬港元）的「鑲戒蛋糕」。鑲戒上的鑽石重達8卡，置於手製紅色天鵝絨蛋糕上的糖霜中心，閃閃生輝。店主埃文斯表示，女士吃蛋糕時，能深感男士的愛意，沒有甚麼求婚方式，比此更甜蜜。此外，當地的必勝客薄餅店（Pizza Hut）也在情人節提供別開生面的求婚套餐，價值約1萬美元（約7.6萬港元）。主角當然不是價值10美元（約77.6港元）的薄餅、麵包條及玉桂條，而是一系列的求婚配套工具，包括一枚紅寶石戒指、轎車服務、私人烟花表演及攝影服務。如果顧客在3月底前沒有使用服務，還可獲原銀奉還，讓求婚前忽然情海翻波的男士不致人財兩失。

